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verbale seduta del 29.10.2005 

 
 
Il giorno 29.10.2005 alle ore 9,15 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione, sono presenti n.16 Consiglieri su 
17 componenti, assistono inoltre 21 Genitori. Assume la presidenza il Sig. Luinetti e funge da segretario la Sig.a 
Ghidelli.   Il Presidente dichiara aperta la seduta ed inizia la trattazione del seguente o.d.g.: 
 
1. Presentazione del Consiglio Direttivo e dell’Associazione  ricordando che l’invito fatto ai Rappresentanti di classe 

va esteso a tutti i genitori iscritti all’associazione. Si ricorda che requisito principale per far parte dell’Associazione 
è il pagamento del bollettino: il 95% delle famiglie della scuola ha aderito. Si informano i Genitori presenti sulle 
varie attività e progetti sostenuti e portati avanti dall’Associazione, invitando soprattutto i Rappresentanti di classe 
a divulgare le notizie ricevute. Quanto esplicato viene riportato anche sul sito della scuola alla sezione dedicata ai 
Genitori e sul nostro BLOG. 

2. Il Presidente fa il punto della situazione sui problemi emersi nelle scorse riunioni e discussi anche  dal Consiglio 
d’Istituto: 
• Trasporti: di concerto con la Presidenza si chiederà al Consorzio di non far pagare i 10 € per il cambio del 
tesserino: è un’esigenza del Consorzio, non dell’utenza. L’Associazione chiederà anche di istituire delle corse 
anche alle 12 del sabato: sono molti gli studenti che al sabato hanno un orario ridotto (tutte le classi del Liceo e le 
quinte dell’ITCS). Due rappresentanti dell’Associazione (Olga e Tiziana) si fanno carico di insistere, in accordo 
con il Preside, perché il Consorzio prenda in considerazione i problemi emersi e si adoperi per venirci incontro, ad 
esempio consentendo l’uso dell’abbonamento su percorsi e linee alternative al pullman scolastico. Verrà anche 
portato all’attenzione dei dirigenti del consorzio il problema delle fermate della linea per Paderno enunciato da 
alcuni genitori presenti e quello delle mancate coincidenze ad esempio, con la rete ferroviaria. Si chiede ai 
rappresentanti di classe che si attivino per un sondaggio a campione, al riguardo ciascuno nelle proprie classi. 
• Patente ECDL informatica: si richiama l’attenzione all’articolo del POF notando le incongruenze tra quanto 
scritto e quanto avviene in realtà. Si chiede ai rappresentanti di classe di farsi carico di sondare se nelle rispettive 
classi la preparazione agli esami ECDL avviene in ore curriculari (programmate dal Consiglio di Classe su proposta 
del Collegio Docenti) oppure in orari extra. Nel secondo caso si propone di chiedere al Consiglio d’Istituto la 
rettifica del POF. 
• Aule e spazi: l’anno scolastico è iniziato con marcati disagi a causa del ritardato intervento di ristrutturazione 
da parte della Provincia e dalla inagibilità di alcune aule a causa di allagamenti dovuti alle copiose piogge di quei 
giorni. Adesso il problema è rientrato. E’ previsto un’ulteriore intervento della Provincia per migliorare 
l’impermeabilizzazione del tetto 

3. Gli Educatori Professionali che ci sostengono nei Progettti sono intervenuti facendo il punto della situazione sui 
Progetti conclusi e illustrando, con il Presidente, i nuovi progetti che realizzeremo nel corso di quest’anno 
scolastico. Attraverso la partecipazione ai progetti, come ad esempio il S.I.G. (Studenti in Gioco) che si è appena 
concluso, gli studenti imparano a comunicare, a lavorare in gruppo, a rapportarsi  con le istituzioni. Tutto questo 
permette di affiancare all’istruzione scolastica una formazione alla “cittadinanza attiva”. 
Proponiamo ai genitori nuovi dell’Associazione di partecipare al progetto sul ruolo genitoriale chiamato G.I.G. 
(Genitori in Gioco. Questo progetto è rivolto anche ai genitori del vicino ERASMO da ROTTERDAM. Si delibera 
di attivare il primo laboratorio formativo di quest’anno scolastico il 3 e 4 dicembre. I tempi e il luogo verranno 
comunicati quanto prima dalla Segreteria dell’Associazione  agli interessati . 
Il Consigliere BONISOLI illustra, lo svolgimento del Laboratorio della scorsa primavera, con l’ausilio di un 
supporto informatico realizzato dal gruppo di genitori partecipanti a bilancio dell’esperienza entusiasmante fatta. 

 
4. ATTIVITA’: 

a) Vengono sinteticamente riportate le attività del Gruppo Teatrale “le Carte Bollate”, i riconoscimenti 
internazionali ottenuti e le proposte per quest’anno scolastico che coincide con il ventennale dalla fondazione. 
Si ricorda che gruppo è composto da studenti di entrambi gli Istituti (P.Levi ed Erasmo da R) ed è guidato e 
preparato da persone che in passato sono stati loro stessi studenti in queste scuole. Il programma degli 
spettacoli che si terranno tra Gennaio e Maggio per celebrare il ventennale del gruppo sarà presentato a breve. 

b) Si propone di strutturare la seconda edizione del PARENTS & SONS SHOW rimarcando le proposte della 
prima edizione. Le manifestazioni dovranno tener conto delle molteplici attività della scuola rispettando gli 
impegni scolastici di studenti e docenti e non interferendo con le uscite didattiche e gli stages all’estero che 
quest’anno sono previsti per fine maggio, primi di giugno ad eccezione delle quinte classi. Anche per la “festa 
dei diplomati” occorre formare un gruppo di lavoro che organizzi la festa e che promuova i rapporti 
dell’Associazione con i due Istituti (Erasmo e Levi), con il Comitato Genitori dell’Erasmo e con gli Enti 
pubblici e privati presenti sul territorio: Comune di Bollate, Associazioni Commercianti, ecc.   ./..   
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c) Saranno all’ordine del giorno della prossima riunione i punti seguenti: 
• Costituzione dei gruppi di lavoro per il PARENTS & SONS SHOW e per la FESTA dei 

DIPLOMATI 
• Reintegro dei Consiglieri dimessi. 

Si chiede ai nuovi genitori di proporre la loro candidatura per questi due punti; riteniamo queste occasioni 
importanti per promuovere l’interesse e la partecipazione alla nostra Associazione. 
Il Consiglio Direttivo delibera di: 

• Sostenere le spese di viaggio, valutate in circa 800 Euro, dei due rappresentanti dell’Associazione 
Genitori che affiancheranno il gruppo che effettua lo scambio con il Liceo Finlandese. Rispondiamo 
così all’invito dell’Associazione Genitori di quell’Istituto che accompagnando un gruppo di studenti 
ha visitato la nostra scuola nello scorso mese di maggio a conclusione dello scambio per il “Progetto 
Acqua”. 

• Di tenere il laboratorio con tema  “Sviluppi dell’Associazione” nella giornata di sabato 12 novembre 
2005: tempi e luogo saranno resi noti agli interessati nella prossima settimana. 

 
La seduta si conclude alle 13,30. 
 
 
                                       La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                                       Ghidelli Clara                                                                                  Natale Luinetti 
 
 

 


